
TÁJÉKOZTATÓ HELYI IPARŰZÉSI ADÓ 
BEVALLÁSSAL KAPCSOLATBAN 

 

Felhívjuk Tisztelt Adózóink figyelmét, hogy a 

2022. évi helyi iparűzési adó bevallás benyújtásának és az adó befizetésének 

határideje 2023. május 31. 

 

A benyújtás módja: 

2021. január 1-jétől a vállalkozóknak/vállalkozásoknak - főszabály szerint - a Nemzeti Adó- és 
Vámhivatalhoz kell elektronikusan benyújtani helyi iparűzésiadó-bevallásukat. Az ehhez 
szükséges nyomtatványok (22HIPAK) a NAV honlapján https://www.nav.gov.hu/ ÁNYK 
formátumban fellelhetők.  
(Azok a magánszemély vállalkozók, akik nem egyéni vállalkozóként végzik tevékenységüket, 
a HIPA bevallást papíralapon, az önkormányzati adóhatósághoz is benyújthatják.) 
 

A benyújtás határideje: 

A bevallásokat az adóév utolsó napját követő ötödik hónap utolsó napjáig, azaz május 31-éig 
kell benyújtani! (E határidő alól kivétel a naptári évtől eltérő üzleti évet választó adózó.) 

2023. évtől az iparűzési adóban az egyszerűsített adóalap-meghatározási mód jelentősen 
megváltozott. Ez évtől a korábbi módszereket egyféle (választható) adóalap-megállapítási 
mód váltotta fel – a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény (a továbbiakban: Htv.) 39/A.§ 
alapján, – ugyanakkor a kisvállalati adó alanyai továbbra is változatlan feltételekkel 
választhatják az egyszerűsített adóalap-meghatározási módot. 

A Htv. szerint kisvállalkozónak minősülő vállalkozó, akinek/amelynek éves nettó árbevétele 
nem haladja meg 25 millió forintot, illetve kiskereskedő átalányadózó egyéni vállalkozó esetén 
nem több, mint 120 millió forint. 

Egyszerűsített adóalap meghatározás első ízben történő választásának bejelentési módjai: 

 2022. december 31-én KATA alanyként tételes iparűzési adót fizető egyéni 
vállalkozónak teendője nincs, esetében az adóhatóság e módszer választását 
vélelmezi, azonban 2023. május 31-ig közölheti az adóhatósággal (bevallásban, vagy a 
bejelentés, változás-bejelentés adatlapon), hogy nem kívánja az egyszerűsített adóalap-
meghatározást alkalmazni. 

 2022. december 31-én nem tételes iparűzési adót fizetők a 22HIPAK bevallás 
űrlapon nyilatkozhatnak, legkésőbb 2023. május 31-ig. 

 Székhelyét  Ceglédbercel  község  illetékességi területére áthelyező, vagy 2023. 
évben Ceglédbercel községben  telephelyet  létesítő vállalkozás az Elektronikus 
Önkormányzati Portálon https://ohp20.asp.lgov.hu/nyitolap megtalálható   
bejelentkezési,  változás-bejelentési űrlapon nyilatkozhat. 



 A vállalkozási tevékenységet 2023. január 1-jét követően jogelőd nélkül 
Ceglédbercel községben kezdő vállalkozó az első adóévről szóló adóbevallásában 
(23HIPAK) az első adóévre is, és egyúttal a követő évre is nyilatkozhat. 

Egyszerűsített adóalap meghatározása: 

A Htv. 2023. évtől három bevételi sávot és ahhoz tartozó tételes adóalapot határoz meg. A 
bevételi sávokat éves szinten kell tekinteni, tehát 12 hónapnál rövidebb adóév esetén napi 
időarányosítással kisebb a bevételi sáv összege is. A hatályba lépett új szabályok szerinti tételes 
adóalap-megállapítás egyik jelentős egyszerűsítése, hogy ha a kisvállalkozó ezt az adóalap-
megállapítási módszert választja, akkor iparűzési adóját adóbevallás benyújtása nélkül, 
évente egyszer, az adóévet követő év ötödik hónapjának utolsó napjáig (jellemzően május 
31-ig, kivéve a naptári évtől eltérő üzleti évet választó vállalkozó) köteles megfizetni iparűzési 
adóelőlegét/adóját. 

Eszerint a kisvállalkozó székhelyére és a telephelyére/telephelyeire jutó iparűzési adóalap 

 2,5-2,5 millió forint, ha a vállalkozó bevétele a 12 millió forintot nem haladja meg, 
(éves iparűzési adó: 50 ezer forint) 

 6-6 millió forint, ha a vállalkozó bevétele a 12 millió forintot meghaladja, de a 18 millió 
forintot nem haladja meg, (éves iparűzési adó: 120 ezer forint) 

 8,5-8,5 millió forint, ha a vállalkozó bevétele a 18 millió forintot meghaladja, de a 25 
millió forintot nem haladja meg, illetve az a kisvállalkozó, aki a személyi 
jövedelemadóról szóló törvény szerinti átalányadózó kiskereskedő és bevétele éves 
szinten nem több, mint 120 millió forint (éves iparűzési adó: 170 ezer forint). 

Az egyszerűsített adóalap megállapítás választása esetén: 

 adómentességre, adókedvezményre és adócsökkentésre nincs lehetőség; 
 csak a teljes adóévre választhatja, s a döntése – erre vonatkozó külön, évenkénti 

bejelentés nélkül – mindaddig érvényes, amíg azt vissza nem vonja, illetve kilép a 
sávhatárból. Ezt a 22HIPAK adóbevalláson, vagy bejelentkezési, változásbejelentési 
űrlapon lehet kérni. (A 2023. május 31-ig tett nyilatkozat végleges, az későbbiekben 
(pl.: önellenőrzéssel) nem módosítható) 

 
Fontos! Ha a kisvállalkozás több önkormányzat illetékességi területén is végez tevékenységet, 
úgy minden településen egységes módon kell adóznia. 

Az adó megfizetése: 

Ceglédbercel Község Önkormányzata 
Iparűzési adó beszedési számla: 11742025-15730277-03540000 

 
2023. év január 1-jétől a helyi iparűzési adó devizában történő megfizetéséről szóló 366/2022. 
(IX. 26.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm.rendelet) alapján a helyi iparűzési adót euró 
vagy amerikai dollár devizanemben is megfizethetik. 

Ceglédbercel Község Önkormányzata részére megnyitott devizaszámla adatai: 

Önkormányzat neve: Ceglédbercel Község Önkormányzata 
Számla száma: 10023002-00003392-02120011 

Számla IBAN száma: HU05 1002 3002 0000 3392 0212 0011 



 
Az iparűzési adó devizában történő megfizetésével kapcsolatosan további tájékoztatást a 
https://cegledbercel.asp.lgov.hu/tajekoztatas-helyi-iparuzesi-ado-devizaban-torteno-
megfizetesenek-lehetosegerol-oldalon találhatnak. 

További, adóval kapcsolatos tájékoztatás a Ceglédberceli Polgármesteri Hivatal 
Adócsoportjának 53/578-003 telefonszámán kérhető. 

 

Együttműködésüket köszönjük. 

 

Polgármesteri Hivatal 
 


